



# Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited  
12 November 2021  
Russian  
Original: English

## Семьдесят шестая сессия

### Второй комитет

Пункт 18 d) повестки дня

**Вопросы макроэкономической политики:  
сырьевые товары**

**Гвинея\*: пересмотренный проект резолюции**

### Сырьевые товары

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на свои резолюции 59/224 от 22 декабря 2004 года, 61/190 от 20 декабря 2006 года, 63/207 от 19 декабря 2008 года, 64/192 от 21 декабря 2009 года, 66/190 от 22 декабря 2011 года, 68/203 от 20 декабря 2013 года, 70/191 от 22 декабря 2015 года, 72/205 от 20 декабря 2017 года и 74/204 от 19 декабря 2019 года по вопросу о сырьевых товарах,*

*ссылаясь также на Декларацию тысячелетия Организации Объединенных Наций, принятую главами государств и правительств 8 сентября 2000 года<sup>1</sup>, Итоговый документ Всемирного саммита 2005 года, принятый 16 сентября 2005 года<sup>2</sup>, и свою резолюцию 60/265 от 30 июня 2006 года о последующих мерах по связанным с развитием итогам Всемирного саммита 2005 года, включая цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, и другие согласованные на международном уровне цели в области развития,*

*напоминая о Международной конференции по финансированию развития, которая была проведена 18–22 марта 2002 года в Монтеррее, Мексика, и о Международной конференции по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса, которая была проведена 29 ноября — 2 декабря 2008 года в Дохе,*

*напоминая также о Конференции по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития и ссылаясь на ее итоговый документ<sup>3</sup>,*

\* От имени государств — членов Организации Объединенных Наций, входящих в Группу 77 и Китая.

<sup>1</sup> Резолюция 55/2.

<sup>2</sup> Резолюция 60/1.

<sup>3</sup> Резолюция 63/303, приложение.



ссылаясь на План выполнения решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию (Йоханнесбургский план выполнения решений)<sup>4</sup> и итоговый документ Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, проведенной 20–22 июня 2012 года в Рио-де-Жанейро, Бразилия, под названием «Будущее, которого мы хотим»<sup>5</sup>,

подтверждая свою резолюцию 70/1 «Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» от 25 сентября 2015 года, в которой она утвердила всеобъемлющий, рассчитанный на перспективу и предусматривающий учет интересов людей набор универсальных и ориентированных на преобразования целей и задач в области устойчивого развития, свое обязательство прилагать неустанные усилия для полного осуществления Повестки дня к 2030 году, признание ею того, что ликвидация нищеты во всех ее формах и проявлениях, включая крайнюю нищету, является важнейшей глобальной задачей и одним из необходимых условий устойчивого развития, и свою приверженность сбалансированному и комплексному обеспечению устойчивого развития во всех его трех — экономическом, социальном и экологическом — компонентах, а также закреплению результатов, достигнутых в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и завершению всего, что не удалось сделать за время, отведенное для их достижения,

подтверждая также свою резолюцию 69/313 от 27 июля 2015 года, касающуюся Аддис-Абебской программы действий третьей Международной конференции по финансированию развития, которая является неотъемлемой частью Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, подкрепляет и дополняет ее, способствует переводу предусмотренных в ней задач в отношении средств осуществления в плоскость конкретных стратегий и мер и в которой вновь подтверждается твердая политическая приверженность решению задачи финансирования устойчивого развития и создания благоприятных условий для него на всех уровнях в духе глобального партнерства и солидарности,

подтверждая далее Парижское соглашение<sup>6</sup> и его раннее вступление в силу, обращаясь ко всем сторонам Соглашения с призывом выполнять все его положения и обращаясь к тем сторонам Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата<sup>7</sup>, которые еще не сделали этого, с призывом как можно скорее сдать на хранение соответственно документы о ратификации, принятии, одобрении или присоединении,

отмечая прилагаемые усилия по осуществлению Программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2011–2020 годов, которая была принята в мае 2011 года на четвертой Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам<sup>8</sup>, Программы действий по ускоренному развитию малых островных развивающихся государств («Путь Самоа»), которая была принята в сентябре 2014 года на третьей Международной конференции по малым островным развивающимся государствам<sup>9</sup>, и Венской программы

---

<sup>4</sup> Доклад Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию, Йоханнесбург, Южная Африка, 26 августа — 4 сентября 2002 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.03.II.A.1 и исправление), гл. I, резолюция 2, приложение.

<sup>5</sup> Резолюция 66/288, приложение.

<sup>6</sup> Принято в контексте Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата в документе FCCC/CP/2015/10/Add.1, решение 1/CP.21.

<sup>7</sup> United Nations, Treaty Series, vol. 1771, No. 30822.

<sup>8</sup> Доклад четвертой Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, Стамбул, Турция, 9–13 мая 2011 года (A/CONF.219/7), гл. II.

<sup>9</sup> Резолюция 69/15, приложение.

действий для развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, на десятилетие 2014–2024 годов, которая была принята в ноябре 2014 года на второй Конференции Организации Объединенных Наций по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю<sup>10</sup>, и учитывая особые трудности, с которыми сталкиваются страны со средним уровнем дохода,

*ссылаясь на Сендайскую декларацию<sup>11</sup> и Сендайскую рамочную программу по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы<sup>12</sup>,*

*отмечая проведение 15 мая 2019 года в Нью-Йорке однодневного неофициального интерактивного диалога по сырьевым рынкам, по итогам которого было подготовлено резюме, в котором нашли отражение основные соображения и выводы, высказанные в ходе двух проведенных в рамках диалога интерактивных дискуссионных форумов,*

*подтверждая важность поддержки осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, а также его первого десятилетнего плана действий, которые представляют собой стратегическую программу действий по обеспечению позитивных социально-экономических преобразований в Африке на протяжении следующих 50 лет, его континентальной программы, отраженной в резолюциях Генеральной Ассамблеи по вопросу о Новом партнерстве в интересах развития Африки, и региональных инициатив,*

*подтверждая также, что в Аддис-Абебской программе действий главы государств и правительств выразили обеспокоенность по поводу чрезмерной нестабильности цен на сырьевые товары, в том числе на продовольствие и сельскохозяйственную продукцию, и ее последствий для глобальной продовольственной безопасности и улучшения положения в плане питания, приняли к сведению создание Системы информации о сельскохозяйственных рынках, секретариат которой базируется в штаб-квартире Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, и заявили о своем намерении обеспечивать для мелких рыбопромысловых артелей доступ к морским ресурсам и рынкам в соответствии с практикой рационального хозяйствования, а также с инициативами, усиливающими практическую отдачу от мелкомасштабного рыбного промысла, и отмечая, что, как указано в подготовленном Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций докладе «Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире — 2019. Меры защиты от замедления роста экономики и экономических спадов», 80 процентов (52 из 65) стран, в которых в периоды экономических спадов последнего времени наблюдался рост масштабов голода и недоедания, составляют страны, экономика которых находится в сильной зависимости от экспорта и/или импорта сырья,*

*отмечая итоги пятнадцатой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и принимая к сведению решения и согласованные выводы по сырьевым товарам, принятые Советом по торговле и развитию и его вспомогательными органами,*

*принимая к сведению доклады Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию по вопросу о сырьевых товарах и развитии, в частности доклад “Commodities and Development Report 2021: Escaping from the Commodity Dependence Trap through Technology and Innovation” («Сыревые товары и развитие, 2021 год: выход из ловушки сырьевой зависимости за счет технологий и инноваций») и доклад о состоянии сырьевой зависимости, и ее*

<sup>10</sup> Резолюция 69/137, приложение II.

<sup>11</sup> Резолюция 69/283, приложение I.

<sup>12</sup> Там же, приложение II.

записку о сырьевой зависимости и целях в области устойчивого развития и отмечая роль, которую Конференция играет как одно из учреждений, занимающихся изучением взаимосвязи между сырьевыми рынками и экономическим развитием и разработкой концепции сырьевой зависимости развивающихся стран,

*обращая особое внимание на важность ускорения перехода к рациональным моделям потребления и производства,*

*с обеспокоенностью отмечая тенденцию к снижению цен на большинство сырьевых товаров под влиянием целого ряда факторов, связанных с предложением и спросом и изменением запасов,*

*учитывая, что нестабильность цен на сырьевые товары, включая чрезмерную нестабильность, может пагубно сказываться на положении стран-производителей и стран-потребителей, особенно стран, находящихся в сырьевой зависимости, и с обеспокоенностью отмечая, что это может подорвать их усилия в области развития, поскольку может создавать препятствия для притока инвестиций, увеличивать дефицит торгового баланса и усугублять проблему нищеты до-мохозяйств,*

*отмечая, что колебания цен на сырьевые товары могут иметь макроэкономические и микроэкономические последствия для развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, а также для развивающихся стран, являющихся нетто импортерами сырья, и отмечая также, что рост цен на сырьевые товары может способствовать увеличению экспортных и фискальных поступлений стран-экспортеров, позволяя им повышать текущие государственные расходы и капиталовложения, и что снижение цен на сырьевые товары, напротив, может привести к сокращению экспортных и фискальных поступлений и сделать невозможным предоставление основных государственных товаров и услуг,*

*с большой обеспокоенностью отмечая, что пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) оказывает серьезное негативное воздействие на состояние здоровья, безопасность и благосостояние людей, а также серьезно нарушает жизнь общества и функционирование экономики и имеет катастрофические последствия для жизни людей и их возможностей в плане получения средств к существованию и что в наибольшей степени от пандемии страдают беднейшие и наиболее уязвимые слои населения, подтверждая стремление вернуться на путь, ведущий к достижению целей в области устойчивого развития, посредством разработки и реализации стратегий устойчивого и всеохватного восстановления для ускоренного осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в полном объеме и содействия снижению риска будущих потрясений, кризисов и пандемий и повышения устойчивости к ним, в том числе за счет укрепления систем здравоохранения и обеспечения всеобщего охвата услугами здравоохранения, и учитывая, что одним из важнейших элементов принятия всеми странами мира ответных мер на основе единства, солидарности, активизации многостороннего сотрудничества и принципа «ни о ком не забыть» является предоставление всем справедливого и своевременного доступа к безопасным, качественным, эффективным и недорогим средствам диагностики и лечения COVID-19 и вакцинам от него;*

*отмечая, что глобальные кризисы, вызванные пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) и ее беспрецедентным негативным воздействием на здоровье населения, экономику, социальную сферу и гуманитарную ситуацию, сводят на нет жизненно важные успехи в деле развития человеческого потенциала и достижения целей в области устойчивого развития, что с начала пандемии COVID-19 от вируса погибло более 5 миллионов человек, мировой валовой*

внутренний продукт в 2020 году резко сократился, миллионы людей потеряли работу, а еще миллионы оказались в ситуации, когда их возможности для получения средств к существованию сильно сузились, что для миллионов людей, включая детей, серьезно ухудшилась ситуация с продовольственной безопасностью, что — и это особенно удручет — к концу 2021 года в крайней нищете, как ожидается, окажутся еще более 150 миллионов человек, что особенно сильно пострадали страны, зависящие от экспорта сырьевых товаров или от ограниченного числа видов экономической деятельности, и что пандемия вызвала также резкие колебания цен на сырьевые товары и это усугубило проблемы, с которыми сталкиваются страны, находящиеся в сырьевой зависимости,

*выражая обеспокоенность по поводу того, что, несмотря на наметившееся в последнее время циклическое оживление экономической активности в мире, мировая экономика все еще не восстановилась в полной мере и до сих пор не вышла из опасной фазы, что во многих странах по-прежнему наблюдается вялый рост, который сопровождается пониженными темпами роста торговли, нестабильностью потоков капитала, широко распространенной нехваткой бюджетных средств и неприемлемо высоким уровнем задолженности в ряде стран, особенно развивающихся стран, и что особенно страдают экспортёры сырья, которым по-прежнему приходится приспосабливаться к резкому сокращению поступлений в иностранной валюте, учитывая, что, несмотря на общую сбалансированность краткосрочных рисков, в среднесрочной перспективе сохраняется опасность спада, и в этой связи подчеркивая необходимость продолжения усилий по устранению системных недостатков и диспропорций, по реформированию и укреплению международной финансовой системы и достижению дальнейшего прогресса в направлении поддержания и восстановления сбалансированности глобального спроса,*

*учитывая неблагоприятное воздействие чрезмерной нестабильности цен на сырьевые товары, особенно на положение женщин, девочек, молодежи и лиц, находящихся в уязвимом положении,*

*учитывая также, что структурные ограничения, с которыми сталкиваются женщины в хозяйственной деятельности, включая их сосредоточение в низкопередельном и натуральном сегментах экономики, отсутствие равного доступа к производительным ресурсам, ограниченный доступ к возможностям учебной подготовки и повышения квалификации из-за гендерной сегментации в образовании и при трудоустройстве и нехватки ресурсов, а также тяжкое бремя неоплачиваемого труда делают женщин и девочек особенно уязвимыми для пагубных последствий чрезмерной нестабильности цен на сырьевые товары,*

*подчеркивая важность проведения политики, направленной на устранение долгосрочных структурных проблем, в том числе структурных ограничений, с которыми сталкиваются женщины в хозяйственной деятельности, диверсификацию сырьевой экономики и увязку сырьевой политики с более широкими стратегиями в области развития и ликвидации нищеты на всех уровнях,*

*учитывая, что неопределенность на мировых сырьевых рынках усиливает необходимость всесторонне заняться сырьевой проблематикой, в частности вопросами спроса на сырьевые товары, возможностями предложения, поступлений от продажи сырья и инвестиций в экономику стран, находящихся в сырьевой зависимости, — при должном учете специфики положения и потребностей каждой отдельной страны и необходимости содействовать их устойчивому развитию — и укреплять связи между, в частности, торговлей, финансами, инвестициями в устойчивое сельское хозяйство и продовольственные системы, энергетикой и индустриализацией,*

отмечая работу по формированию консенсуса в вопросах, касающихся сырьевых товаров, ведущуюся в рамках совещаний Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, включая рассчитанное на несколько лет Совещание экспертов по сырьевым товарам и развитию, Глобальный сырьевой форум и Конференцию и тематическую выставку по вопросам торговли и финансирования в секторах нефти, газа и минеральных ресурсов в Африке,

обращая особое внимание на важность актуальной, достоверной и прозрачной информации для обеспечения надлежащего функционирования рынков продовольственного сырья в соответствии с положениями Повестки дня на период до 2030 года, отмечая глобальные и региональные инициативы, включая Систему информации о сельскохозяйственных рынках и ее Форум оперативного реагирования, инициативу по совместному использованию и распространению данных и другие региональные информационные платформы и программы, и настоятельно призывая участвующие международные организации, субъектов частного сектора и правительства обеспечивать публичное распространение актуальных и качественных информационных продуктов по рынкам продовольствия,

выражая глубокую обеспокоенность по поводу пагубного воздействия, оказываемого изменением климата и неблагоприятными погодными условиями на доступность и использование сельскохозяйственного сырья и цены на него, принимая при этом во внимание важную роль земельных ресурсов и неистощительного землепользования в климатической системе,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря об общемировых тенденциях и перспективах в области сырьевых товаров<sup>13</sup>;
2. учитывает наличие связи между надлежащим и прозрачным функционированием рынков сырьевых товаров и способностью отдельных развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, в достаточной мере наполнять бюджет за счет поступлений от экспорта сырья и мобилизовывать ресурсы из внутренних источников в поддержку достижения целей в области устойчивого развития и обеспечения устойчивого развития, в том числе с опорой на устойчивый и всеохватный экономический рост, индустриализацию, достойный труд и диверсификацию рынков;
3. рекомендует оказывать развивающимся странам с учетом их национальных планов и проводимой ими политики содействие по линии технической помощи в целях наращивания их потенциала в деле выявления и недопущения случаев установления необоснованных цен на продукцию их сырьевых секторов, с тем чтобы повысить выгоды, извлекаемые ими из этих секторов, для поддержки усилий по достижению целей в области устойчивого развития;
4. вновь заявляет о необходимости принятия — в соответствии с национальными планами и проводимой политикой — дополнительных мер для решения проблемы чрезмерной нестабильности цен на сырьевые товары, в частности путем оказания производителям, особенно мелким производителям, в том числе женщинам, помощи в управлении рисками;
5. подчеркивает, что развивающиеся страны, в том числе африканские страны, наименее развитые страны, не имеющие выхода к морю развивающиеся страны и малые островные развивающиеся государства, сталкиваются с особыми проблемами, поскольку снижение цен на производимые ими сырьевые товары создает угрозу для устойчивого роста и урегулирования задолженности

---

<sup>13</sup> A/76/215.

этих стран, и в этой связи отмечает, что диверсификация экономики и экспорта, развитие перерабатывающей промышленности и индустриализация могут способствовать повышению устойчивости к чрезмерной нестабильности цен за счет увеличения числа потенциальных источников поступлений;

6. *учитывает необходимость продолжать усилия по диверсификации экономики и совершенствованию регулирования, когда это необходимо, а также по повышению эффективности, динамичности и прозрачности и совершенствованию функционирования финансовых и сырьевых рынков на национальном, региональном и международном уровнях;*

7. *принимает во внимание, что существуют две основные стратегии диверсификации, первая из которых заключается в горизонтальной диверсификации путем экспорта различных видов сырьевых товаров и другой продукции на различные рынки, а вторая — в вертикальной диверсификации путем развития перерабатывающих производств, и отмечает, что эти стратегии диверсификации могут способствовать созданию долговременной занятости и содействовать всеохватному и устойчивому процессу индустриализации в интересах достижения целей в области устойчивого развития;*

8. *признает взаимосвязь между развитием технологий, инновациями, диверсификацией экономики и структурными преобразованиями, с обеспокоенностью отмечает, что за последние 25 лет большинство развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, добились лишь минимальных успехов в устранении отставания в области технологий, и отмечает, что помочь преодолеть это отставание могут приобретение технологических средств на взаимно согласованных условиях, а также принятие стратегий и, сообразно обстоятельствам, изучение возможностей создания национальных учреждений для содействия инновациям и технологическому прогрессу в соответствии с целями в области устойчивого развития;*

9. *призывает государства-члены, партнеров по процессу развития и частный сектор содействовать диверсификации экономики в развивающихся странах, находящихся в сырьевой зависимости, осуществляя ответственные и устойчивые инвестиции в производственный потенциал, накопление физического капитала, развитие человеческого потенциала и инфраструктуры, расширение научно-технических возможностей и укрепление государственных институтов и государственного управления в соответствии с целями в области устойчивого развития, учитывая при этом, что стратегии диверсификации могут способствовать обеспечению достойной работы и экономического роста (цель 8 в области устойчивого развития), а также созданию стойкой инфраструктуры, содействию устойчивой индустриализации и инновациям (цель 9 в области устойчивого развития);*

10. *призывает также международное сообщество поддерживать усилия развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, и расширить сотрудничество с этими странами по устраниению факторов, которые ведут к возникновению в международной торговле препятствий структурного характера и затрудняют, в частности, диверсификацию, включая тарифные и нетарифные барьеры, ограничение доступа к финансовым услугам, приводящее к нехватке ресурсов для инвестирования в сырьевой сектор, недостаточную развитость инфраструктуры, особенно в том, что касается как стоимости транспортировки и хранения, так и наличия транспортных и складских мощностей, а также нехватку квалифицированных кадров для производства и сбыта альтернативной продукции;*

11. *особо отмечает*, что для содействия диверсификации и модернизации включенных в глобальные производственно-сбытовые цепочки производственных структур в интересах устойчивого развития в развивающихся странах, находящихся в сырьевой зависимости, важно расширять взаимодействие государственного и частного секторов и увеличивать объем капиталовложений;

12. *с удовлетворением отмечает* созыв 30 ноября — 3 декабря 2021 года в Женеве двенадцатой сессии Конференции министров Всемирной торговой организации;

13. *с обеспокоенностью отмечает*, что медленное и идущее неравномерными темпами восстановление после пандемии COVID-19 особенно негативно оказывается на развивающихся странах, включая развивающиеся страны, находящиеся в сырьевой зависимости, и принимает во внимание, что международная торговля может сыграть определенную роль в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года<sup>14</sup> и обеспечении поступательного, устойчивого и сбалансированного роста для всех;

14. *призывает* принять на национальном, региональном и международном уровнях согласованный комплекс мер в области политики для решения проблемы чрезмерной нестабильности цен и оказания развивающимся странам, находящимся в сырьевой зависимости, помощи в смягчении ее негативного воздействия, в частности путем содействия развитию перерабатывающей промышленности и расширения их участия в производственно-сбытовых цепочках сырьевого и смежных с ним секторов, поддержки широкомасштабной диверсификации экономики этих стран и поощрения применения и дальнейшей разработки рыночных механизмов, инструментов и стратегий управления рисками;

15. *подчеркивает* важность разработки и укрепления сельскохозяйственной политики и стратегий, основанных на признании и учете ключевой роли женщин в обеспечении продовольственной безопасности и улучшении питания в качестве неотъемлемой части краткосрочных и долгосрочных мер реагирования на отсутствие продовольственной безопасности и неполноценное питание и продовольственные кризисы в развивающихся странах;

16. *учитывает* наличие в большинстве развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, особенно в Африке, возможностей для новаторства, повышения производительности и содействия расширению экспорта нетрадиционной продукции и призывает расширить поддержку со стороны международного сообщества и обмен опытом в этих областях в рамках экономического сотрудничества Юг — Юг;

17. *особо указывает* на важность вкладывать больше средств в качественную, надежную, экологичную и устойчивую к потрясениям инфраструктуру, что является одним из путей содействия устойчивому развитию сельского хозяйства, усиления диверсификации сырьевого сектора, включая переработку сырья, и расширения торговли, и настоятельно призывает международное сообщество оказывать развивающимся странам, находящимся в сырьевой зависимости, помочь в превращении торговли и продуманной инвестиционной и финансовой политики в ключевые элементы стратегий в области развития с учетом национальных условий и приоритетов в области развития и финансировать и поддерживать научные исследования, новации и опытно-конструкторские разработки, направленные на устойчивое повышение производительности сельского хозяйства;

---

<sup>14</sup> Резолюция 70/1.

18. подчеркивает, что техническая помощь и наращивание потенциала в целях повышения конкурентоспособности производителей экспортимых сырьевых товаров чрезвычайно важны для развивающихся стран, особенно в Африке, и предлагает государствам–членам и всем соответствующим заинтересованным сторонам выделять необходимые ресурсы для оказания финансовой и технической помощи в отношении отдельных сегментов сырьевого сектора, в частности для наращивания кадрового и институционального потенциала, включая меры по обеспечению учета гендерных аспектов, а также для развития качественной, надежной, экологичной и устойчивой к потрясениям инфраструктуры развивающихся стран в целях смягчения остроты стоящих перед ними институциональных проблем, снижения их транзакционных издержек и активизации их торговли сырьевыми товарами и развития их сырьевых секторов в соответствии с национальными планами в области развития;

19. подчеркивает также, что инициатива «Помощь в торговле» должна быть направлена на оказание развивающимся странам, особенно наименее развитым странам, содействия в создании необходимых им производственного потенциала и торговой инфраструктуры, что должно помочь им в выполнении и получении отдачи от соглашений, заключенных в рамках Всемирной торговой организации, и в целом в расширении их торговли;

20. напоминает о договоренности относительно регулярного рассмотрения Конференцией министров и соответствующими органами Всемирной торговой организации вопроса о влиянии результатов Уругвайского раунда на положение наименее развитых стран, а также развивающихся стран — чистых импортеров продовольствия в целях содействия принятию конструктивных мер, с тем чтобы дать им возможность достичь своих целей в области развития, и в этой связи призывает выполнить Марракешское решение министров о мерах, касающихся возможных негативных последствий программы реформ для наименее развитых стран и развивающихся стран, являющихся нетто-импортерами продовольствия;

21. рекомендует развитым странам, которые еще не сделали этого, и развивающимся странам, заявляющим, что они в состоянии сделать это, принять меры для достижения цели оперативного установления в отношении продукции из всех наименее развитых стран долгосрочного режима беспошлинного и неквотируемого доступа на рынки в соответствии с принятой Всемирной торговой организацией в 2005 году Гонконгской декларацией министров;

22. настоятельно рекомендует международным финансовым учреждениям и банкам развития оказывать развивающимся странам, в частности развивающимся странам, находящимся в сырьевой зависимости, помощь в противодействии последствиям нестабильности цен на сырьевые товары, включая чрезмерную нестабильность;

23. вновь заявляет, что каждое государство обладает полным постоянным суверенитетом над всеми своими богатствами, природными ресурсами и видами хозяйственной деятельности и свободно осуществляет его;

24. учитывает важность повышения в развитых и развивающихся странах эффективности, результативности и прозрачности использования поступлений государственного и частного секторов от реализации всех сырьевых товаров и продукции связанных с сырьем отраслей, включая готовые промышленные изделия, в интересах развития;

25. отмечает важный вклад Общего фонда для сырьевых товаров и других международных товарных организаций и рекомендует, чтобы они, действуя в сотрудничестве с Центром по международной торговле, Конференцией

Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию и другими соответствующими органами, повышали скоординированность своих действий и определяли и принимали новаторские меры для обеспечения устойчивого вклада сырьевого сектора в экономическое развитие, включая определение способов уменьшения уязвимости для нестабильности цен на сырьевые товары, а также активизировали осуществляющую в развивающихся странах деятельность по расширению доступа на рынки и повышению надежности предложения, расширению диверсификации и развитию перерабатывающей промышленности, повышению конкурентоспособности сырьевых товаров, укреплению сбытовых цепочек, совершенствованию рыночных структур, расширению экспортной базы и обеспечению действенного участия всех заинтересованных сторон на основе общего понимания значения сырьевых товаров для устойчивого развития;

26. *подчеркивает*, что Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и ее партнерам следует, действуя в духе межучрежденческого сотрудничества и партнерства с участием многих заинтересованных сторон и в рамках своих соответствующих мандатов, продолжать активно заниматься совместной исследовательской и аналитической работой по сырьевой проблематике и соответствующей деятельности по наращиванию потенциала и формированию консенсуса в целях регулярного предоставления аналитических материалов и консультаций по вопросам политики, актуальных с точки зрения устойчивого развития развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, особенно стран с низким уровнем дохода;

27. *с удовлетворением отмечает* проведение 3–7 октября 2021 года на Барбадосе пятнадцатой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию;

28. *особо отмечает* важность облегчения вступления во Всемирную торговую организацию, прежде всего для развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, в полном соответствии с правилами этой организации;

29. *обращает особое внимание* на насущную необходимость предоставления развивающимся странам, находящимся в сырьевой зависимости, ресурсов для финансирования торговли и доступа к таким ресурсам ввиду уменьшения доступности всех видов кредитов и с учетом степени приемлемости уровня задолженности;

30. *с удовлетворением отмечает* принятие обязательства удвоить усилия в целях существенного сокращения к 2030 году незаконных финансовых потоков, с тем чтобы в конечном итоге ликвидировать их;

31. *подчеркивает*, что доходы от производства и экспорта сырьевых товаров по-прежнему имеют важнейшее значение для развивающихся стран, в частности в контексте осуществления Повестки дня на период до 2030 года, с учетом того, что развивающимся странам необходимо мобилизовать ресурсы для достижения целей в области устойчивого развития и того, что цены на сырьевые товары снижаются с 2011 года, что затрудняет наполнение государственных бюджетов в развивающихся странах;

32. *предлагает* Председателю Генеральной Ассамблеи провести в первой половине 2022 года в рамках Ассамблеи однодневный неофициальный интерактивный диалог по сырьевым рынкам для рассмотрения общемировых тенденций и перспектив в области сырьевых товаров, а также возможных стратегий диверсификации экономики и экспорта и развития перерабатывающей промышленности в интересах устойчивого развития, особенно в развивающихся странах, находящихся в сырьевой зависимости, для распространения опыта и сделанных

---

выводов, сроки и порядок проведения которого будут установлены Председателем Ассамблеи;

33. призывает все соответствующие органы, учреждения, фонды и программы системы Организации Объединенных Наций и соответствующие межправительственные, глобальные, региональные и субрегиональные организации, в частности Конференцию Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и все соответствующие международные финансовые и экономические учреждения, к тому, чтобы они, действуя в рамках своих соответствующих мандатов, продолжали заниматься проблемой низкого уровня индустриализации и диверсификации экономики некоторых развивающихся стран, находящихся в сырьевой зависимости, в контексте способности государств-членов достичь к 2030 году всех целей в области устойчивого развития;

34. просит Генерального секретаря, чтобы он, действуя в сотрудничестве с секретариатом Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, представил Генеральной Ассамблее на ее семьдесят восьмой сессии ориентированный на практические действия доклад об осуществлении настоящей резолюции, особое внимание в котором уделялось бы рекомендациям и стратегиям диверсификации экономики и экспорта, производства сырья и развития перерабатывающей промышленности в интересах устойчивого развития в русле осуществления Аддис-Абебской программы действий третьей Международной конференции по финансированию развития<sup>15</sup> и в этой связи постановляет включить в предварительную повестку дня своей семьдесят восьмой сессии в рамках пункта, озаглавленного «Вопросы макроэкономической политики», подпункт, озаглавленный «Сырьевые товары».

---

<sup>15</sup> Резолюция 69/313, приложение.